


 DEMATEL قدم های مورد استفاده از تکنيک
 . عناصر تشكيل دهنده سيستم مورد نظر را مشخص كنيد

 عناصر مفروض را در رئوس يك دياگراف قرار داده و روابطي كه
 به طور . ( مي بايست حاكم بر ارتباطات بين رئوس باشد، را معلوم كنيد

 ...) ؟ يا بر عكس؟ و
 با استفاده از ماتريس مقايسه زوجي گروهي ارتباط بين عناصر را

 و A,B شدت تاثيرگذاري بين عناصر را به ازاي هر دو عنصر
 . ساير عناصر محاسبه نموده و بر روي دياگراف رسم نمائيد

 قدم های مورد استفاده از تکنيک
 عناصر تشكيل دهنده سيستم مورد نظر را مشخص كنيد : قدم اول
 عناصر مفروض را در رئوس يك دياگراف قرار داده و روابطي كه : قدم دوم

 مي بايست حاكم بر ارتباطات بين رئوس باشد، را معلوم كنيد
 ؟ يا بر عكس؟ و B بر عنصر A نمونه نفوذ عنصر

 با استفاده از ماتريس مقايسه زوجي گروهي ارتباط بين عناصر را : قدم سوم
 . مشخص كنيد

 شدت تاثيرگذاري بين عناصر را به ازاي هر دو عنصر : قدم چهارم
ساير عناصر محاسبه نموده و بر روي دياگراف رسم نمائيد



 N=  A,B,C,D,Eمجموعه رئوس
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 روابط موجود از دياگراف تنظيم شده را به صورت يك

A     B         C        D       E 

A  0    0     0     0    0 
^         B  4    0     2     4     0 
M=  C  0   0     0  3  0 

D  0    0     2     0     2 
E  1     0     0    0     0 

 قدم پنجم: روابط موجود از دياگراف تنظيم شده را به صورت يك
 . ماتريس  نشان دهيد

A     B         C        D       E 

0    0     0     0    0  0 
4    0     2     4     0  0.1 = α 

0  3 

0    0     2     0     2  4 

1     0     0    0     0  1 

10 

مجموع سطر



را در معكوس بيشترين مجموع
M= α . . ^ از آن ماتريس ضرب كنيد . 

A             B             C               D              E 

A  0        0       0        0        0 
^        B  0.4  0      0.2 

M=α.M=  C  0        0       0        0 
D  0  0      0.2 
E  0.1      0        0         0       0 

0.1 

M 
M 

 شدت نسبي حاكم بر روابط مستقيم

 ^ هر ورودي از ماتريس : قدم ششم

 از آن ماتريس ضرب كنيد ) ( α رديفي

A             B             C               D              E 

0        0       0        0        0 
2  0.4      0 

0        0       0        0.3     0 
2  0      0.2 

1      0        0         0       0 

M 

شدت نسبي حاكم بر روابط مستقيم



 شدت ممكن از كليه روابط مستقيم و غير مستقيم را بدست

1           0          0            0            0 
0.410  1        0 

(I­M) ­1 =  0.006       0       1 
0.021  0        0 
0.100  0          0             0            1 

 شدت ممكن از كليه روابط مستقيم و غير مستقيم را بدست : قدم هفتم
 . آوريد

1           0          0            0            0 
1        0.298  0.498    0.098 

006       0       1.064     0.319     0.064 
0        0.213     1.064     0.213 
0          0             0            1



A         B        C           D           E 
A  0  0          0 

B  0.410  0        0.298 

M (I­M) ­1 = C  0.006  0        0.064      0 

D  0.021  0       0.213 

E  0.100  0  0 

 شدت نسبي موجود از روابط مستقيم و غير مستقيم

J 
0.537  0  0.575 

A         B        C           D           E 
0          0  0            0 

298  0.489     0.098 

064      0.319    0.064 

213  0.064      0.213 

0  0  0 

 شدت نسبي موجود از روابط مستقيم و غير مستقيم

0 

1.295 

0.511 

0.100 

0.453 

R 

575  0.872  0.375



 . شدت ممكن از روابط غير مستقيم را بدست آوريد

A          B         C             D          E 
A  0          0           0             0            0 
B  0.010  0        0 

M 2 (I­M) ­1 =  C  0.006      0        0 
D  0.021  0        0 
E  0  0           0              0             0 

 شدت ممكن از روابط غير مستقيم را بدست آوريد : قدم هشتم

A          B         C             D          E 
0          0           0             0            0 

0        0.098  0.089     0.098 
006      0        0.064      0.019     0.064 

0        0.013  0.064     0.013 
0           0              0             0



A 

C 

D 
0.064 

 روابط غير مستقيم توام با شدت نسبي

C 

B 

E 

روابط غير مستقيم توام با شدت نسبي



 ترتيب نفوذ عناصر بر يكديگر

 ترتيب
 واقع شدن

 عناصر

 بر اساس
 بيشترين

 مجموع رديفي
(R) 

 ترتيب
 واقع شدن

 عناصر

 بر اساس
 بيشترين
 مجموع
 ستوني
(J) 

B  1.295  D  0.872 
D  0.511  C  0.575 
C  0.453  A  0.573 
E  0.1  E  0.375 
A  0  B  0 

 ترتيب نفوذ عناصر بر يكديگر : قدم م

 ترتيب
 واقع شدن

 عناصر

 بر اساس
(R+J) 

 ترتيب
 واقع شدن

 عناصر

 بر اساس
(R­J) 

D  1.383  B  1.295 
B  1.295  C  ­0.122 
C  1.028  E  ­0.275 
A  0.537  D  ­0.361 
E  0.175  A  ­0.537



(R‐J ) 

1.295 

0.175             0.537                         1 

­0.122 

­0.275 

­0.361 

­0.537 

E 

A 

537                         1.028            1.295             1.383 

R+J 

B 

C 

D


